

为省七届民族运动会献上一场精彩文化盛宴 开幕式文艺展演紧锣密鼓排练



11月20日,演员们在排练中。本报记者 李学仕 摄

本报讯(记者 林林)连日来,参加海南省第七届少数民族传统体育运动会(以下简称“省七届民族运动会”)开幕式的演员们齐聚三亚市白鹭体育场,为开幕式文艺展演紧锣密鼓地排练着。

日前,记者走进三亚市白鹭体育场,看到身着炫彩表演服装的演员们正在中央舞台进行紧张排练,现场氛围热烈。开幕式总制片人张敏说:“现在已经进入到节目合排的阶段,23日会进入全预演环节。”

排练现场,随着导演的口令,参演人员一丝不苟地做着各种动作,奔跑、挥手、蹲下、起立……大家精神饱满,在导演的指挥下随着音乐节奏有序跑动,不断提高对表

演点位的熟悉度,完善表演动作和演出阵型,用最佳的状态迎接开幕式的到来。

“虽然排练很辛苦,但能够参与到这个体育盛会,我感到特别荣幸,心情非常激动。我一定好好表现,为三亚、琼海增光添彩!”演职人员、琼海市嘉积中学高二年级学生王应政告诉记者,本次开幕式,他一共参演三个节目,为了呈现最佳的节目效果,他们从一个多月前就开始准备了,目前正不断改正一些小问题。

“我这次一共带领212名学生来参加开幕式演出,他们分别来自琼海市嘉积中学、琼海市嘉积第二中学和琼海市长坡中学,有参加过庆祝中国共产党成立100周年文

艺演出《伟大征程》的成熟舞者,也有首次参加大型舞台表演的年轻舞者。”琼海市嘉积中学艺术部主任颜业岸说,从排练情况看,这场开幕式的艺术表演质量非常高,将充分呈现全省民族团结的美好图景和各族人民的幸福生活。“尽管时间短、任务重,但我有信心在接下来的时间里与导演团队一起继续精细打磨,一定能在开幕式上奉献一台精彩的表演。”

据悉,开幕式以“这片海·同心向未来”为主题,包括《与你共乘海浪之上》《爱上我的锦绣生活》《这就是自贸港》《美丽中国唱起来》等几大板块,将用艺术化的手法讲述“这片海”的故事,展现生活之美、民族之美、开放之美。“这片海”是

开幕式演出的载体,它既是海南人民世代生活的地方,也是海南各族人民团结携手、共建自贸港的“同心海”。在“这片海”的舞台,海南各民族大团结的故事将以不同节目、从不同角度徐徐展开。

“在主要的节目部分,我们运用裸眼3D技术,以特别的形式呈现民族元素。”张敏说,“竹竿舞、织锦、打陀螺等民族元素将会在开幕式节目中以不一样的方式来呈现,大家敬请期待!”

目前,整个开幕式文体演出的彩排工作进展顺利。导演和演员们正以高度的责任感和良好的精神面貌精心准备文艺表演,届时将为省七届民族运动会献上精彩视觉文化盛宴。

运动会主题曲歌词

《天涯共锦绣》

词:郑海 曲:周毅

等鹿归来,我们手握手都在,
木棉花开,来纺山长水远一线,
万里相牵。
南海浪,染金光,
看五指山云暖,亲人在身旁。
越千山,船归湾,
圣火点燃,海角月满。

天涯共锦绣哎,百川入海流,
逐更亮的星,更远的梦,攀更高的峰。
天涯共锦绣哎,风雨见彩虹,
为梦想而冲,而奋勇,为爱而相拥。
哎格罗。

(间奏)

织一幅锦,载一路光辉如彩霞,
采五千春夏,绣上五十六朵花,
开满天涯。
这幅锦,叫中华,
血脉交织成,共同的家。
勇敢着,沸腾着,
生生不息,泱泱大家。

天涯共锦绣哎,百川入海流,
同一脉河山,同一族魂,根紧连着根。
天涯共锦绣哎,风雨长相守,
民族团结,同舟行,中华一家亲。

天涯共锦绣哎,百川入海流,
同一脉河山,同一族魂,根紧连着根。
天涯共锦绣哎,万世同永久,
民族团结,向光明,永远一家亲,
一家亲。

锦绣中华一家亲。

赛事项目介绍

“用脚踢的斯诺克”——蹴球

海南省第七届少数民族传统体育运动会上,有一项历史悠久、观赏性强、适合全年龄段参与的竞赛项目——蹴(cù)球。

蹴球起源于清代的“踢石球”,是我国古代蹴鞠运动的一种形式,在满、蒙、回等民族中较为流行。形象地说,蹴球有点类似小朋友蹲在地上玩的打弹珠游戏,只不过竞赛方式是用脚踢而不是用手弹。

踢石球游戏经过挖掘整理后,在成为正式群众比赛的运动项目时,用了“蹴鞠”的“蹴”字,定名为蹴球。蹴球运动一方面继承和保留了古代踢石球活动的形式和易于开展等特点,另一方面赋予了现代竞技项目的竞技性,逐渐成为深受各族群众喜爱的传统体育项目。1987年,蹴球被列为第三届全国少数民族传统体育运动会表演项目,此后该项目得到不断规范和完善,在各民族中开展日益广泛。1999年,蹴球在全国第六届少数民族传统体育运动会上被列为正式竞赛项目。

身体微微前倾,左脚撑地,右脚踢球,轻轻一“蹴”,红球撞击蓝球,蓝球滚出场外……蹴球比赛在一块10米×10米的正方形平整场地上分上、下两局进行,运动员通过脚掌将球向前踢出或挤出,使之撞击对方或本方球,据此计算得失分,上下两局总分多者为胜。蹴球用球为直径10厘米的硬塑料实心球,分为红蓝两色。因为竞赛规则类似台球,蹴球也被称为“用脚踢的斯诺克”。

蹴球运动吸取了蹴鞠游戏的一些文雅特点,舍弃了蹴鞠激烈对抗的打法,融娱乐性、运动性、智力性、竞赛性为一体,形成了对技术、战术水平有很高要求并具有很高观赏性的体育项目。蹴球运动器材设置简便,场地面积较小,易于开展活动,男女老幼皆宜。经常参加蹴球运动,可以促进人的力量、平衡等身体素质的提高,加强呼吸系统和心血管系统的机能,起到强身健体的作用。(本报记者 林林 整理)

“脚上的艺术”——毽球

球类项目向来是运动会观赏性最强的项目。海南省第七届少数民族传统体育运动会球类竞赛项目有4项:珍珠球、毽球、木球、蹴球。赛前,让我们一起了解毽球这项竞赛项目。

毽球是由中国古老的民间踢毽子游戏演变而来,在花毽的趣味性、观赏性、健身性基础上,增加了对抗性,集羽毛球、排球的规则、足球的技术为一体,是一种隔网相争的体育项目。1995年,在云南举行的第五届全国少数民族传统体育运动会上,该项目首次被列为正式比赛项目。

毽球由毽毛、毽垫等构成,用四支白色或彩色鹅羽呈十字形插入毛管内,与下部毽垫连结而成。毽球打法类似于藤球、排球,基本动作是盘、磕、拐、踢、有前踢、后踢、内踢、外踢、倒踢、头顶、胸触等几十种踢法。毽球比赛场地采用羽毛球双打场地,比赛时双方各派3名选手出场,可用头、脚及身体去接球,但不能用手臂去触球。比赛采用三局两胜制,以先得15分并至少比对方多得2分者为胜一局。

现如今,毽球运动已经在全国各地广泛开展,各地相继组织了各种类型的毽球比赛,越来越多的人民群众参加到这项活动之中,充分显示了毽球运动的强大生命力。(本报记者 林林 整理)

热情饱满 贴心真诚 赛会城市志愿者正式上岗



11月22日,城市志愿者在三亚抱坡国际体育中心路口附近为市民游客提供服务。本报记者 李学仕 摄

本报讯(记者 刘盈盈)11月22日,距海南省第七届少数民族传统体育运动会(以下简称“省

七届民族运动会”)开幕还有两天时间,穿着蓝马甲、戴着蓝帽子的城市志愿者已经出现在三亚主

城区各主要路口、交通场站及志愿服务站,为市民游客提供热情服务。

“您可以通过运动会官方微信公众号选购这次赛事的门票。”当天17时许,在鹿城大道与抱坡路交叉十字路口(三亚抱坡国际体育中心路口),城市志愿者黄小通正为市民游客提供赛事咨询服务。

“我们是从北京来的,刚好碰上这么富有民族特色的赛事,想去看看,志愿者特别热情地教我们在网上订票。”今年60岁的游客张女士说。

“这是我第一次参加大型赛事城市志愿服务工作,感到非常荣幸和激动。在接下来的几天里,我将以城市志愿者的身份为市民游客介绍省七届民族运动会的赛事信息,参与赛事咨询、文明引导

等志愿服务活动。这对于我来说是一个非常宝贵的经历,希望能通过这次活动激励更多青年积极投身志愿服务。”黄小通说。

“本次城市志愿服务工作招募了100名志愿者,于11月22日至12月1日在三亚主城区各主要路口、交通场站及志愿服务站等18个点位开展赛事咨询、文明引导、环境保护等志愿服务活动。”市文明城市建设服务中心主任陈小平介绍。

此前,这些城市志愿者已接受上岗前培训,培训内容包括省七届民族运动会概况、城市概况、岗位职责、工作内容、志愿服务知识技能及相关信息。

“城市志愿者们将以热情饱满的精神风貌和贴心真诚的服务,全力做好赛事保障工作。”陈小平说。

运动会开幕式期间 三亚对部分道路实施临时交通管制

本报讯(记者 赵庆山)海南省第七届少数民族传统体育运动会开幕式将于11月24日晚在三亚抱坡国际体育中心举行,届时将有2万余名观众到现场参加活动。为提升体育中心及周边道路通行能力,确保道路交通安全和畅通,三亚交警

决定在开幕式期间对部分道路实行临时交通管制,对部分类型车辆实行限行管理措施。

据了解,此次交通管制路段为抱坡路鹿城大道路口至G98高速公路水泥厂互通匝道路段,管制时间为11月24日15:00至24:00。管

制期间,除持有开幕式通行证的车外,禁止其他车辆通行。社会车辆可绕行荔枝沟互通、火车站互通等其他高速互通上下高速公路。

活动期间,三亚交警还对部分路段实施交通限行,11月24日13:00至24:00,各类货运车辆(含货

运面包车)和危化品运输车辆限制通行,限行路段为抱坡路、育新路全段、鹿城大道(落笔洞路路口至育新路路口)、河东路(凤凰路路口至水城路路口)。同时,该时段限制45吨(含)以上货运车辆在落笔洞路、荔枝沟路、海润路全段通行。

今起三亚这些区域禁止赛事无关“低慢小”航空器飞行和空飘物释放

本报讯(记者 林林)海南省第七届少数民族传统体育运动会(以下简称“省七届民族运动会”)将于本周五在三亚开幕。为确保省七届民族运动会开闭幕式期间三亚地区的低空安全,杜绝各类违法违规飞行活动发生,11月22日,三亚市人民政府发布通告,11月23日0时至11月30日24时,以三亚抱坡国际体育中心、

亚沙公园为基点,半径1公里(含)、真高1000米(含)以下范围内,禁止除涉及赛事保障、应急救援、警务执勤和安保任务等特殊原因外的其他一切“低慢小”航空器飞行和空飘物释放。

据悉,“低慢小”航空器及空飘物是指飞行高度低、飞行速度慢、雷达反射面积小的航空器具,主要包括轻型和超轻型飞机(含

轻型和超轻型直升机)、滑翔机、三角翼、动力三角翼、载人气球(热气球)、飞艇、滑翔伞、无人机、航空模型、无人驾驶自由气球、系留气球等升空物体。

管控期间,公安、民航、气象等部门依管理职责查处各类违法违规飞行行为。未经批准释放“低慢小”航空器飞行和空飘物的,公安机关可以依法采取必要技术防

控、扣押有关物品、责令停止飞行、查封违法活动场所等紧急处置措施,并依法处罚。

此外,因涉及赛事保障、应急救援、警务执勤和安保任务等特殊原因,确需飞行的,应当报民航三亚安全监管局和民航三亚空管站审批同意,并经省七届民族运动会安保指挥部批准后方可按批准的飞行计划组织实施。

3

三亚日报

2023年11月23日

星期四

编辑:邢晓

校对:李俊琳

关注 海南省第七届少数民族传统体育运动会